
                                               

COPIA 

 
         

 

COMUNE  DI  CRESSA 
Provincia di Novara 

 

 

VERBALE  DI  DELIBERAZIONE  DELLA  GIUNTA COMUNALE 

 

N.ro   32   del  6.11.2010 
 

 

Oggetto:   Istituzione dell’Organismo Indipendente  

             di  Valutazione del Personale (O.I.V.) 
                     
 

    L’anno   Duemiladieci  addì  Sei   del  mese  di  Novembre   alle  ore  12:00 nella 

sede  comunale;  
 

Previa convocazione disposta dal Sindaco, si è riunita la Giunta Comunale nelle 

persone dei Signori: 

 

COGNOME NOME Presenti Assenti 

ZABARINI     LUIGI Sindaco X  
TACCA          GINO Vicesindaco X  

PAGANI         NELLO Assessore X  

BELTRAME  GIUSEPPE Assessore X  

TIRADANI     LUIGI  Assessore  - X 

TOTALE 4 1 
 

 

Partecipa alla seduta il Segretario Comunale Dr.ssa  LORENZI  Dorella. 

 
 

Il Sindaco, nella sua qualità di Presidente, constata la legalità dell’adunanza, dichiara 

aperta la seduta e pone in discussione  l’argomento in oggetto. 

 
 
 
 
 
 



 

 

LA GIUNTA COMUNALE 
 

VISTO l’articolo 14 del Decreto Legislativo 27.10.2009, n. 150, il quale prevede l’istituzione in 

ogni Amministrazione Pubblica di un Organismo Indipendente di Valutazione (O.I.V.) che 

sostituisca i servizi di controllo interno comunque denominati di cui al D.Lgs. 30.07.1999, n. 286. 

Tale Organismo è nominato dall’organo di indirizzo politico-amministrativo ed ha una durata di tre 

anni, rinnovabile una  sola volta. 

 Le competenze di tale organismo sono stabilite dall’articolo 14, comma 4^  e possono essere 

sintetizzate come segue: 

- monitorare il funzionamento complessivo del sistema di valutazione e di controllo interno; 

- comunicare tempestivamente agli organi di governo, nonché alla Corte dei Conti le criticità 

riscontrate; 

- validare la relazione sulla Performance ed assicurarne la visibilità attraverso la 

pubblicazione sul sito istituzionale, come documento accompagnatorio al rendiconto di 

gestione dell’esercizio precedente; 

 
RITENUTO  di procedere quindi alla nomina dell’O.I.V. con decorrenza dal 1.01.2011, composto 

da n. 3 membri esperti nella valutazione del personale delle amministrazioni pubbliche che, non 

rivestano incarichi pubblici elettivi o cariche in partiti politici o in organizzazioni sindacali, e che 

non abbiano rapporti continuativi di collaborazione o di consulenza con le predette organizzazioni, 

ovvero che abbiano rivestito simili incarichi o avuto simili rapporti nei tre anni precedenti la 

designazione; 

 

VALUTATO inoltre che dalla nomina dell’O.I.V. non debbano derivare maggiori oneri per la 

finanza pubblica; 

 

DATO ATTO che nell’organizzazione comunale era operante il Nucleo di Valutazione nominato ai 

sensi del D.Lgs. 30.07.1999, n. 286, che, per effetto dell’esplicita disposizione del comma 2 

dell’articolo 14 del D.Lgs. n. 150/2009, è sostituito per ogni competenza dall’O.I.V. a decorrere 

dall’operatività dello stesso; 

 

RITENUTO di individuare per la composizione dell’O.I.V.: 

1) Il Segretario Comunale –  direttore generale – con funzioni di Presidente; 

2) Il  Dott. Mornico Patrizio – Segretario Comunale; 

3) Il Dott. Mambrini Gabrio – Segretario Comunale 

 

DATO ATTO che qualora sia sottoposto alla valutazione il Segretario Comunale di Cressa, anche 

nella sua qualifica di Responsabile di Servizi, le competenze dell’O.I.V. sono sostituite dal Sindaco 

del Comune; 

 

VISTO il  parere favorevole espresso dal Segretario Comunale in ordine alla regolarità tecnica della 

presente deliberazione ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 18.08.2000, n. 267; 

 

VISTO l’art.3 della Legge 7.08.1990,  n.241; 

VISTO il  D.Lgs. 18.08.2000, n. 267 e s.m.i.; 

        

CON VOTI  favorevoli  unanimi espressi in forma palese 

 

 

 



D E L I B E R A 
 

1- Di istituire, a decorrere dal 1 Gennaio 2011,  l’Organismo Indipendente di Valutazione (O.I.V.)  

ai sensi dell’articolo 14 del D.Lgs.  27/10/2009, n. 150, nella seguente composizione: 

 

1) Il Segretario Comunale –  direttore generale – con funzioni di Presidente; 

2) Il  Dott. Mornico Patrizio – Segretario Comunale; 

3) Il Dott. Mambrini Gabrio – Segretario Comunale 

 

2 – Di dare atto che qualora sia sottoposto alla valutazione il Segretario Comunale di Cressa, anche 

nella sua qualifica di Responsabile di Servizi, le competenze dell’O.I.V. sono sostituite dal Sindaco 

del Comune. 

 

3 -  Di dare atto che l’O.I.V. ha una durata in carica di tre anni, rinnovabile una sola volta e che la 

sua istituzione ed il suo funzionamento  non comporta no oneri aggiuntivi per la Pubblica 

Amministrazione. 

 

 

************ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
          

 
 

  

 

 

 

 

 



Letto, approvato e sottoscritto. 

 

            IL PRESIDENTE                                      IL SEGRETARIO COMUNALE 

            F.to  Luigi  Zabarini     F.to Dorella Lorenzi 

 

 

 

 

CERTIFICATO  DI   PUBBLICAZIONE 

E  COMUNICAZIONE   AI  CAPIGRUPPO CONSILIARI 

 

Reg. pubb. n. 95 

 

Copia della presente deliberazione viene pubblicata  all’Albo Pretorio di questo  

Comune per quindici giorni consecutivi dalla data odierna e contestualmente  

comunicata in elenco ai Capigruppo Consiliari. 

 

Cressa, lì   14.12.2010          

            IL SEGRETARIO COMUNALE 

              F.to  Dorella Lorenzi 
  

 

 

Copia conforme all’originale per uso amministrativo e d’ufficio. 

 

Cressa, lì  14.12.2010 

         IL SEGRETARIO COMUNALE 

                    F.to  Dorella Lorenzi 

           

____________________________________________________________________ 

 

ESECUTIVITA’ 

 

La suestesa deliberazione, ai sensi dell’art.134, 3° comma del D.Lgs. 18.08.2000      

n. 267, è divenuta esecutiva in data _______________________ essendo trascorsi 

dieci giorni dalla  data di  pubblicazione. 

 
Cressa, lì 

IL SEGRETARIO COMUNALE 


